

海口2026年春季学期中小学转学指南发布 2月5日至10日线上申请 休学期间不办转学,毕业年级原则不转

南国都市报2月4日讯(记者 叶长文)海口市2026年春季中小学转学申请2月5日9时启动,2月10日12时截止线上报名。本次转学严格遵循省市相关规定,分四阶段推进,明确义务段与高中段转学条件、材料要求及班额限制,教育优待对象可按规定申请。

申请时间与登录入口

本次转学线上报名时间为2月5日9时至2月10日12时,逾期未申请视为放弃,截止后申请信息不可修改。申请人需登录“海口市中小学转学受理服务平台”提交申请,共有三个登录入口:

海口教育发布微信公众号:点击教育服务,选择中小学转学申请。

海口市教育局官网(<http://jyj.haikou.gov.cn>):首页扫描中小学转学申请二维码。

海易办App:点击首页“教育”板块或“海南省学位申请专区”图片,选择“海口市中小学转学学位申请”。

转学条件明确 分学段界定

本次转学工作严格依据《海南省中小学幼儿园转学办理工作指引》等省市相关文件执行,义务段与高中段转学条件各有明确规定。

义务教育阶段:学生因家庭住址跨乡镇迁移、监护人跨区工作调动或其他特殊原因无法在原校就读的,可申请转学。

普通高中阶段:学生因监护人跨市县工作调动、家庭住址跨市县迁移或身体、心理等特殊原因无法在原校就读的,可申请转学。其中,省内转学需中考成绩达到拟转入学校当届统招录取分数线;跨省转学需参加外省中考并获得外省普通高中学籍,按与原校同类同级原则,转入监护人居住地附近高中。

2月28日前完成全部手续

申请阶段(2月5日9时-2月10日12时):申请人提交线上申请并上传相关材料。

学校审核阶段(2月10日-2月14日):采用线上线下结合方式核验材料,必要时通知监护人补充,2月24日前上报统筹名单。

统筹备案阶段(2月24日-2月27日):教育主管部门备案名单、统筹安排符合条件学生并反馈结果。

手续办理阶段(2月28日前):转入学校通知申请人办理手续,完成全部转学工作。

材料准备与注意事项

转学需准备三类材料:户籍材料(学生及监护人本市户口簿或海口市居住证)、住房材料(自有住房合法证明或租赁证)、工作材料(监护人海口合法稳定就业证明,如劳动合同、社保缴纳证明等)。

同时明确,小学班额控制在45人以内、中学在50人以内,转学不得变更年级,休学期间不办转学,毕业年级第二学期原则上不予转学。学校受理申请不等同于接收,符合条件但学校无学位的,本市户籍未使用义务教育学位学生由区教育局统筹,不接受统筹视为放弃转学。

教育优待对象申请须知

烈士子女、现役军人子女、公安英模和因公牺牲伤残警察子女、消防救援人员子女等符合教育优待的对象,需在规定时间内登录转学受理服务平台申请,同时向所在部队或单位政治工作部门提出申请。

关注三亚年货节

九大特色专区串联起购物新体验 全球尖货+本土美味任你选

南国都市报2月4日讯(记者 胡丽齐)“2026年三亚年货节”将于2月7日至11日在三亚大东海广场启幕,目前布展工作进入冲刺阶段,九大特色专区雏形渐显,海岛年味正加速汇聚。

此次活动由三亚市商务局主办,南海网、南国都市报承办,打造“购、品、赏、玩”一站式体验。现场划分全球好物、国潮年礼、家乡农礼、美食、宠物等九大专区,串联起全球好物体验线、琼岛风物风情线、精品生活互动线三大体验流线,市民游客可一站式选购海南特产、进口尖货,还能沉浸式感受自贸港政策红利。

随着布展推进,年味氛围已提前“剧透”。开幕式当天写福机器人与书法大师同台送福;萌宠竞赛秀将为“毛孩子”打造专属舞台,进口宠粮、智能宠物用品同步亮相;新春投

乐、自贸港知识大转盘、真人大富翁等互动游戏,能边玩边赢限礼,马年主题打卡点也已就位,方便市民游客定格新春记忆。

值得一提的是,开幕式惊喜福利仍在“召唤”中:朋友圈集齐3张倒计时海报(每日发布1张,任意3天即可),在2月7日开幕当天到主会场服务台,就能领取精美好礼,100份礼品先到先得。此外,年货节期间还将同步开启“云上年货节”直播,联动全市商圈推出满减、折扣,通过“主会场引流+分会场促销”激活新春消费市场。

据悉,目前,各专区备货已基本完成,从海南糟粕醋、热带水果礼盒等本土美味,到美妆、各国零食等全球好物,再到马年文创、非遗手作等特色年礼,均已整装待发,只待开门迎客,为市民游客送上兼具热带风情与全球特色的新春采购体验。

椰子片、鱿鱼丝…… 可盐可甜 承包舌尖年味

南国都市报2月4日讯(记者 张宏波)今年三亚年货节上,来自海南的“海韵甜香”将惊艳“集结”,鱿鱼丝、小银鱼、黄花鱼干、椰子片、菠萝蜜干等多款海南特产以可盐可甜的多元风味,为家家户户的年货清单注入热带风情,让新春的味蕾奔赴一场来自海南的鲜美之约。

“像鱿鱼丝、小银鱼、黄花鱼干这类干货一直都比较畅销,具有鲜明的地域特色。”海南昌茂食品相关工作人员介绍,这些海

味干货自带“大海的鲜气”,是年货清单里不可或缺的咸香担当。

此外,椰子片、菠萝蜜干等热带果干则精选海南本地优质水果,无添加防腐剂与过量糖分,还原食材本真风味,可谓自带“阳光的甜味”。

可盐可甜,适配多元场景,这正是海南特产的独特魅力。每一款特产的背后,都藏着地道的海南烟火气,藏着独特的海岛年味和团圆的美好期许。

上海世外附属海口学校获批招收和培养国际学生资质
学校计划3月起接收学生随班就读

南国都市报2月4日讯(记者 叶长文)近日,上海世外附属海口学校正式获批招收和培养国际学生资质,学校计划于2026年3月起接收学生随班就读,同年9月正式开启办学,这将为海口国际教育发展注入全新活力。

据悉,上海世外附属海口学校2026年9月首招阶段将开设小学一年级、初中一年级、高中一年级,每一年级各设2个班,实行小班化教学模式,每班学生数量不超过20人,招生对象为全省范围内不具有中国国籍的外国学生。为方便意向家庭了解详情,学校开通了官网与电话两种咨询查询渠道,可通过学校官方网站(<https://hk.shwf.edu.cn>)查阅招生详情及相关公告;也可在周一至周五9:00-11:30、15:00-17:30拨打咨询电话,联系李老师(0898-36323456)、张老师(17608910909)进行咨询。

**价值4.7万元萨克斯遗失
三亚民警用时1小时
从垃圾中翻找寻回**

南国都市报2月4日讯(记者 张宏波)“非常感谢你们帮忙找回我的‘心头好’,这下可以继续跟朋友们切磋了。”日前,看着失而复得的萨克斯,三亚市民张先生激动不已,对三亚市公安局天涯分局凤凰派出所执勤警力的倾力相助表达了诚挚谢意。

日前,三亚凤凰派出所接到张先生报警,称其在天涯区回新逸夫小学对面街巷里不慎遗失一个一米多长的黑色背包,包内装有乐器萨克斯(购入价47000元),请求帮助寻找。

接报后,值班辅警立即赶到现场。经了解,张先生当日将装有萨克斯的背包放置在电动车后座,驾驶途中背包不慎滑落路中,待他发现后原路折返寻找未果,随后报警求助。

获悉情况后,值班辅警当即分工协作,调取相关资料查找线索,随后沿着张先生的行车路线及周边区域开展排查。经过近一个小时的找寻,最终在街巷中段垃圾处理场的垃圾堆里,找到了张先生丢失的背包。

抱着失而复得的“宝贝”,张先生悬着的心彻底落地,向执勤队员连连道谢。